QyHKUMA pacnpeneneHus
BEPOATHOCTEU
Crny4alHOU BENUYUHbI



CnocoObl 3agaHnsa AUCKPETHOW criydanHom
BENNYNHbI HE ABMSAKTCA OOLWLMMUN — OHU
HENPUMEHUMbI, HAanNnpumMep, ans
HenpepbIBHbIX CITy4YanHbIX BENUYMH.

[enctentenbHoO, NyCTb BO3MOXHbIE
3Ha4YeHuns cny4yamHon BennymnHbl X
NMOMNHOCTLIO 3aMNONHAKT UHTepBan (a;b).
MO>XHO N COCTaBUTb NepedeHb BCeEX
BO3MOXHbIX 3Ha4eHUN X7? Her.

Heobxoanm obwmnm cnocod 3agaHuga nodbIxX
TUMOB CllydYanHbIX BenuinH. C 3Ton LUenbto
N BBOAOAT (PYHKLMM pacnpeneneHuns
BEPOATHOCTEN ClydYauHOU BENUYUMHDI.



DyHKLIMEN pacnpeneneHusa HasolBaroT -uUnto F(x),
onpenensatoLLyo BEPOATHOCTb TOrO, YTO

crny4vyamHas BenuymHa X B pesyrnbrare
NCMbITaHUA NPUMET 3HA4YEHME, MEHbLLEE X, T.e.

F(x) = P(X < x).
IHorga BMecTo TepMUHA «PYHKLNA

pacnpegeneHnsa» Ucnonb3yT TEPMUH
«UHTerpanbHasa YyHKUUA».

OmcroOa ornpederieHue: Criy4anHyo BernvmnHy
Ha3bIBalOT HENPEPLIBHOWU, eCcrnin ee do-Lus
pacnpeneneHnsa ectb HernpepbiBHAsA KyCO4YHO-
anddepeHumpyemas -Uma ¢ HenpepbiBHOU
NPpOn3BOAHOMN.




Ceoucmea gpyHKUUU
pacrnpeoenieHus

1. 3Ha4YeHna PyHKUMK pacnpeneneHuns
npuHaanexat otpe3ky [0;1]:
0 <F(x)=<1.
2. F(X) — HeyObIBatowaa -ums, T. e.
F(x,) 2 F(x,), ecnn x, > X..

3. BepodaTHOCTb TOro, 4TO Ccrny4YyanHas
BENNYMHa NPUMET 3Ha4YEHUE,
3aKrnYyeHHoe B MHTepBane (a;b), paBHa
npupaLleHnto o-Unun pacnpegeneHna Ha
9TOM NHTEpBane:

P (a<X<b)=F (b) - F (a).



[Ipumep Ne1. CnyyanHasa BennymHa X
3agaHa PyHKUueWn pacnpeneneHud

0 npm x < -1
F(x) =< x/4+1/4 npn -1<x<3
1 npu x > 3.

S

HanTtu BepOATHOCTL TOro, YTO B pe3ynbsrarte
ncnblTaHUAa X NpUMeET 3HaYeHMne,
npuHagnexatuiee nHtepsany (0;2):

P(0<X<2) = F(2) — F(0).



PeweHune. T.k. Ha nHtepsane (0;2), no
YCITOBUIO,

F(x)=x/4 + 1/4, TO
F(2)- F(0)=(2/4+1/4) - (0/4 + 1/4) = 1/2.
Utak, P(0<X<2) = 1/2.



[Ipumep No2. CnyyanHasa BennymHa X
3agaHa pyHKUMeN pacnpeneneHuns

F(X) =

0 npn X < 2
0,5x -1 npn 2<x=<4
1 npu x > 4.

S—

HanTtn BepoATHOCTb TOro, YTO B pe3ynbraTte
NcnbiTaHMA X NPUMET 3HAYEHME: a)
MeHbLlue 0,2; 6) MeHbLUe 3; B) HE MEHbLLE
3; ) He MeHbLUE B.



a) P(X<0,2) = F(0,2) = 0.

0) P(X<3)=F(3)=0,5-3-1=0,5.

B) P(X23) =7? T.K. cobbITna X=3 n X<3
NPOTUBOMONOXHbI, TO

P(X=3)=1-P(X<3)=1-0,5=0,5
N P(X25)=1-P(X<5)=1-F(5)=1-1=0.



[Tpumep Ne3. CnyyanHasa BenuymHa X
3agaHa PyHKUMeWn pacnpeneneHud

F(x) =

O npux=<0
X npn 0<x<1

1 npux>1.

Hantn BepoATHOCTb TOro, YTO B pe3ynbraTte
4-X HE3ABUCUMbIX UCMNbITAHUN BENUYMHA X
POBHO 3 pa3a NPUMET 3Ha4YeHune,
npuHagnexatliee nHtepsany (0,25; 0,75).



BepoAaTHOCTbL TOro, 4to X NnpuMeT 3Ha4YeHue

x€(0,25; 0,75) B ogHOM mUcCnbITaHUKU, paBHa
P(0,25<X<0,75) = F(0,75) - F(0,25) =
= X2[07. = (3/4)% — (1/4)? = 9/16 -1/16 = 1/2.

Utak, p=1/2,9=1-1/2=1/2.

BepodaTHOCTbL TOro, 4to X NnpuMeT 3Ha4YeHue
x€(0,25; 0,75) poBHO 3 pa3a B 4-X
MCNbITaHUAX, paBHa Mo go-ne bepHynnu:

P,(3) = C43(1/2)3- 112=4-1/16 = 1/4.



4. BepoATHOCTb TOro, YTO HEMPEpPbLIBHAA
crydanHaqa BenuymnHa X npumMmeTt ogHo
onpegeneHHoe 3Ha4veHue, paBHa O.

Takum obpasom, UMEET CMbICIT
paccMaTpuBaTb BEPOATHOCTb NonagaHus
cllydanHOU BENUYUHbI B MHTEpBar, NyCcTb
Oaxke CKonb YrogHo manbin. Hanp.,
MHTEPECYIOTCHA BEPOATHOCTbLIO TOrO, YTO
pasMepbl JeTaren He BbIXOOAT 3a
N03BOJIEHHbIE rPAHULbl, HO HE CTaBAT
BOMNpoca O BEPOSATHOCTU UX COBMAOEHUSA C
NPOEKTHLIM Pa3MePOM.



Ho HenpasunbHO AymaTb, YTO paBeHcTBO 0
BEPOATHOCTU P(X=X,) 03Ha4aeT, 410
COObITME X=X, HEBO3MOXHO (€Crnu He
orpaHn4MBaTbCS Knaccuyeckum
onpeneneHnem BeposaTHOCTH). B
pes3yrnbraTte UCnbiTaHUga cny4vyanHas
Benn4nHa obsizatenbHO NpUMET O4HO U3
BO3MOXXHbIX 3HA4Y€HWNWN; B YACTHOCTU, 3TO
3HAYeHMEe MOXET OKasaTbCHA PaBHbIM X, .



5. ECcnn BO3MOXHbIe 3Ha4YeHNA crny4YyanHoU
BENMUYUHLI NpUHAaanexar nHtepsany (a;b),
TO

] Ecnn BO3MOXHbIE 3Ha4YeHns HenpepbIBHOU
CllydanHOU BENNYUMHBLI PacronoXeHbl Ha
BCEWN OCU X, TO CnpaBeanuBbl cnegyroLline
npeaenbHble COOTHOLLEHUS:

Lim F(x) = 0; Lim F(x) = 1.

X—>=00 X—>+ 0



[ padbunk HKLUMW pacnpeneneHns

] 'padomk pacnonoXxeH B nosioce,
orpaHu4eHHoun npambimu y=0, y=1
(1 cBOMCTBO).

] Npwn Bo3pacTaHun X B MHTEpPBane (a; b), B
KOTOPOM 3aKJ1t0YEHbI BCE BO3MOXHbIE

3Ha4YeHunsd cryYyanHoun BennymHbl, rpaduk
«nogbiMaeTca BBepx» (2 CBOUCTBO).



] Npn x < a opanHatel rpadpuka paBHbl O;
npu X 2 b opanHaThl rpaduka paBHbl 1.



[1NOTHOCTL pacnpeneneHuns
BEPOATHOCTEN HENPEPLIBHOW

cly4yanHou BeNnUYUHGLI
Cnocob 3agaHnst HEMPEPbIBHOW Criy4YanHou
BENMUYUHbI C MOMOLLIbIO (P-L K

pacnpeneneHnust He ABMAETCS
edVNHCTBEHHbIM.

HenpepbIBHYO Cllyd4anHyo BENTUMYNUHY MOXXHO
TaKke 3agaTtb, UICNONb3yda APYryo d-LuIo,
KOTOPYO Ha3bIBAOT MOTHOCTLIO
pacnpeneneHua Unm nNinoTHOCTLIO
BEPOATHOCTU (MHOr4a ee Ha3blBaloT

andodoepeHumanbHON YHKLUNEN).




[1NOTHOCTLIO pacnpeneneHna BEPOATHOCTEN
HenpepbIBHOW CryvYyanHou BENMUYUHbI X
Ha3biBaloT do-umio f(X) — nepByto
NPOM3BOAHYIO OT (P-LUKN pacnpeneneHuns
F(X):

f(x) = F'(x).
OTcrloga yHKUMA pacnpeneneHna aBnseTcs

nepBoobpasHon Ansi NNOTHOCTH
pacnpeneneHus.



[lpumep. [laHa p-una pacnpeneneHus

HenpepbIBHOU crnyvyanHou BeNMUYUHbI X

0 npnu x <0
sinx npun 0 < X < 11/2

1 npnx>T/2.

HanTtn nnotHocTh pacnpeaeneHus f(x).

O npux<0O

—cosx Nnpn 0 < x < T11/2

1 npun x> T/2.



eopemMa. BeposaTHOCTb TOro, 4To

HenpepbIiBHAA cny4vyamHaqa BennymHa X
NPpUMET 3Ha4YeHue, NpuHagnexatiee
MHTepBany (a; b), paBHa onpegeneHHoOMy
MHTEerpany oT NMIOTHOCTWU pacnpeneneHns,
B3ATOMY B npegenax ot a Ao b:

b
P(a <X< b) = Jf(x)dx



[eOMETPUYECKUN CMbICI: BEPOATHOCTbL TOrO,
4YTO HenpepbiBHaAsA cnyvyanHasa BenninHa
NMPUMET 3HaveHune xe(a; b), YmcneHHo
paBHa nnowagn KpuBoJIMHENHOW
Tpaneunmn, orpaHmnyeHHomn ocbto OX,
KpmBow pacnpegerneHusa f(x) n npambiMu

£(X) &




CBouCTBaA NNOTHOCTU
pacnpeneneHus

1. 'NNOTHOCTL pacnpenenexHns —
HeoTpuuaTtenbHaa PyHKUUS:

f(x) = 0.
[ padPuK NAOTHOCTU pacnpeneneHns
Ha3bIBalOT KPMBOW pacnpeneneHus.

2. HecobcTBEHHbIN MHTErpan oT NNOTHOCTU

pacrnpeneneHns B npeaenax oT - o
paBeH 1.

T;‘(x)dx = 1.



[ eomMeTpmnyecKknin CMbICI: BCA Nnowiaib
KPpUBONMMHENHOWU Tpaneuun, orpaHU4YeHHOW

ocbto OX 1 KpnBOM pacnpenerneHns, paBHa
1.

B yacTHOCTW, ecnn BCe BO3MOXHble 3HAYEeHUS
cllydanHou Benun4vuHbl npuHaanexar (a; b), To

ﬁt")(x)dx =1.



BepoATHOCTHLIN CMbICI MIOTHOCTU
pacnpegenexHnd

dyHKUMA f(X) onpenensaeT NoTHOCTb
pacnpeneneHna BEPOATHOCTU ONA KaXXOaou TOYKU
X.

[1n9 goctatoyHO MarsbiX AX.

F(x + AX) - F(x) = f(X)AX.

T.k. pasHocTb F(x + AX) - F(X) onpeaenseTt (cm.
BbllLIe) BEPOATHOCTb TOro, YTo X NPUMeET
3HayeHue, NpuHaanexaiiee nHTepsany
(X; X + AX), TO

9Ta BEPOATHOCTb, crief-Ho, NpUornmxeHHoO paBHa

npon3BegeHuto NJI0OTHOCTU BEPOATHOCTU B T. X
Ha ONMHY MHTepBana Ax.






